<€) IES LA NUCIA DEPARTAMENTO DE MATEMATICAS
MATRICES rueba Beta 2°B
P 8/0CT /2008
NOMBRE NUMERO NOTA
5 -4 2 1 3 7 2 4 6
1°— Dadas las matrices 4= 2 -1 1 , B={ 0 1 6|, C=|1 0 9|, calcular:
-4 4 -1 -3 50 3 7 11
®) AB y B.A
5 -4 2
2°) Dada la matriz A=| 2 -1 1 |, comprobar que A? =2A-1 , siendo I la
-4 4 -1
matriz identidad de orden 3. Ultilizar esta formula para obtener A’
o . . 1 0
3°— Hallar todas las matrices que conmutan con la matriz 4 = 3 _»
1 11 2
4°— Estudiar el rango de la matrizz A =|1 0 1 2| segin los valores de a
2 1 a 4

CUESTIONES:

(a) {,En matrices, puede efectuarse siempre A*B y B*A ? {,En caso afirmativo, saldra lo
mismo? ¢ Es verdad que (A‘|'B)2 = A2+2AB+B? ?

1 2 2
2A+ B =
-2 1 Oj

4 -3 =2
A-3B=
-1 0 —1)

(b) Obtener las matrices A y B que verifiquen el sistema:

1 1 1 -3
(c) Si A:(O J, comprobar que la inversa de 4° es A:(
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OPERACIONES
2 5 0 1 3 1 2 4

19) Dadas las matrices 4=3 -1 2| B=|4 0 -2| C=|3 -1}, calcular 34-2B)-C
7 -2 4 2 -1 3 0 6

. | 01 00 1
22) Hallar todas las matrices A que cumplen: A=
0 2 0 0 2

o\ 11 . ; 1 -3
39 Si 4= 0 1) comprobar que lainversade 4’ es A= 0 1

RANGO

1 0 3 =7

2 4 5 =2
42) Hallar el rango de la matriz 4 =

3 -4 10 -33

8 —4 25 -68

592) Estudiar, segun los valores de A el rango de la matriz 4 =

N b~ =
o L N
S N W

DETERMINANTES

3 -2 4
7 7 7
69) Calcular el valor 3 -2 1 2 79) Calcular el valor 106 106 10c¢
del determinante: 3 2 3 4 del determinante: 5 5 5
3a° 3b° 3c
-2 4 0 5
x -1 -120
o ., =x x =11
82) Resolver la ecuacién: =0
1 -1 x 1
1 -1 0 «x

99) Hallar los valores de A para que la matriz 4 =

= b~

2 3
5 6| tengainversa.
8 A
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SISTEMAS DE ECUACIONES LINEALES

x+2y—z+3t=20
2x+S5y+z—t=27

102) Resolver el sistema:
—3x—-2y+20z-33t=-95
4x+10y +24z+14t =124
112) Discutir, por el método de Gauss y aplicando el Teorema de Rouché-Frobenius, y resolver,

X+y+z=a
segun los valores de A, el sistema: <x—y+Az=2
M+y+z=4

129) Discutir y resolver, por la Regla de Cramer, segun los valores de A, el sistema del ejercicio
anterior.
—ax+y-z=0
139) Determinar los valores de a para los cuales el sistema: <—ax+(a—1)y=0 tiene solucién

149)

159)

16°)

179)

—x—2y+(a+1)z=0
distinta de la trivial y hallar la solucién para uno de dichos valores de a

Hallar tres numeros que suman 111, sabiendo que el primero de ellos mas el doble del segundo
mas el triple del tercero suman 236 y que el triple del primero menos el doble del segundo mas el
tercero da exactamente 100.

Se tienen tres lingotes de oro, compuestos, uno de 20 g de oro, 30 g de plata y 40 g de cobre,
otro de 30 g de oro, 40 g de plata y 50 g de cobre y un tercero de 40 g de oro, 50 g de plata y
90 g de cobre. Se desea saber qué peso habrd que tomar de cada uno de los lingotes para
obtener un nuevo lingote de 34 g de oro, 46 g de plata y 67 g de cobre.

La suma de las edades de un padre y sus dos hijos es 73 anos. Dentro de 10 afos, las edad del
padre sera el doble de la edad del hijo menor. Hace 12 anos la edad el hijo mayor era doble de
la edad de su hermano. Si aun estas ahi, ;podrias decir la edad de cada uno?

La suma de las tres cifras de un nimero es 7. La cifra de las centenas es igual a la suma de la
cifra de las decenas mas el doble de la cifra de las unidades. Si se invierte el orden de las cifras,
el numero disminuye en 297 unidades. Calcula dicho numero.

e o o o e o o ex+eytez—e e o o o o o o ex+eytez=e
o o o o o o o ex+eytez=e o o o o o o o ex+eytez=e
e o o o o o o ex+eytez=e o o o o o o o ex+eytez=e




SISTEMAS de ECUACIONES lineales

Resolver las siguientes sistemas de ecuaciones lineales:

Ney TIPO SISTEMA SOLUCION Comprobado
1°- EL FACIL: x+ 2y+3z=10
2x+5y—4z=-12 ( )
3x=9y+5z=48
2°- EL L1ADO: x+3y+5z=9
2x+9y—6z=21 ( )
—-3x+7y+ z= 5
3° EL GRANDE: x+2y+3z+4t=13
2x+5y+9z—-8¢t=18 ( )
Sx+T7y—=3z+4t=-2
3x=2y+4z+2t=22
Sin Problema:

4°- Tres tristes tigres comen trigo en un trigal. Entre los tres comen 13 Kg de trigo, pero el
doble de lo que come el primero mas el cuadruple de lo que come el segundo, mas el
triple de lo que come el tercero resulta 35 Kg y, para mas emocion, cinco tigres como el

primero y siete como el segundo y dos como el tercero comerian 58 Kg (de trigo, claro),
Se pregunta: (',Cuénto trigo come cada trigre? (',Es cierto que los trigres comen trigoo

(‘,Por qué dimitio6 el cuidador de tigres?

5°- Un vendedor de pilas nos cobra por una pequeiia, dos medianas y una grande, 305 ptas.
(unos 2’1 €). En otra ocasion por dos pequeiias, tres medianas y dos grandes, 615 ptas (lo
que sea en €). Sabiendo que cinco pequefias y seis grandes cuestan lo mismo que doce

medianas, (',Cuénto pela vale cada pila?
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NOMBRE NUMERO NOTA
5 -4 2 1 3 7 2 4 6
1°-~ Dadas las matrices A=} 2 -1 1|, B=| 0 1 6|, C=|1 0 9|,
-4 4 -1 -3 50 3 7 11

calcular A.B+2.B.A-3.C

2°— Resolver la ecuacion matricial: 2X — C = A.B , siendo A, B y C las matrices:
-1

0
1 2 3 I -1
A= , B={2 2|,C
2 11 | -1 1 0

I 2
3°— Hallar todas las matrices cuadradas que conmutan con A = (

6 4)°
¢, Crees que este conjunto de matrices cumple todas las propiedades estudiadas para la suma,
producto por un n® y producto de matrices?

1 6 3 -7

\ , 13 5 -2
4°— Calcular el rango de la matriz 4 =
-3 -4 10 11
-8 -8 -5 2

CUESTIONES

¢ SiAesunamatrizcuadradan x n, talque A2 = A e I esla matrizunidad de ordenn, ;,Qué
matrizes B2, siB=2A—-17

¢ ;Cbmo deben ser las matrices rectangulares M y N para que puedan efectuarse las
multiplicaciones MN y NM ? Razonarlo.

+ Explicar los conceptos de combinacion lineal e independencia lineal. Dada la matriz

1 2 3 4
4=|5 6 7 s |, comprobar que las dos primeras filas son independientes y que la tercera es
9 10 11 12

combinacion lineal de ellas. Razonar el proceso utilizado.

¢ ;Qué es una matriz simétrica? ;Y una antisimétrica? ;Por qué los elementos de la diagonal
principal de una matriz antisimétrica han de ser nulos?
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NOMBRE NUMERO NOTA
1°— Dadas las matrices:
-2 6 4 I -3 10 9 4
a=|s 1 2| B=|<4 6 5| c=|3 1| caloular (54-3B)-C
7 -2 3 -2 4 8 0 6
1 11
1°— Dada las matriz B=| 0 1 1], calcular Bz, B3 y B4 y obtener una formula general para
0 01

Bn

o . 2 - 3 . .
3°— Hallar todas las matrices cuadradas que conmutan con A= . 7 ) es decir, las matrices

X que cumplen que A*X = XA

1 1 1 2
4°— Estudiar el rango de lamatrizz A =1 0 1 2| segun los valores de @
2 1 a 4

x+ 4y+ 2z+43t=27
2x+ 9y+ T7z-=5t =21
—3x+ 2y— 5z+4t=0

3x+12y+ 7z—-6t =24

5°— Hallar el rango de la matriz del siguiente sistema
de ecuaciones y resolverlo:

CUESTIO NES:

(a) {,En matrices, puede efectuarse siempre A*B y B*A ? {,En caso afirmativo, saldra lo
mismo? ¢Es verdad que (A+B)? = AZ+2 A-B+B? ?

122
24+ B=
2 1 oj

-4 3 2
A-3B=
-1 0 -l

(b) Obtener las matrices A y B que verifiquen el sistema:

1 -3
0 1

1 1
(c) Si A:(O J, comprobar que la inversa de 4° es Az[
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1 00
1°) Dadaslamatriz 4={2 1 0|,calculard’” y 4"
3 01
1 3 -3
20) Hallar, segiin los valores de k, el rango de la matriz: 4=2 -1 1
3 2 -k

x+ y+z=4-1

30) Discutir y resolver, segan los valores de A el sistema: < ax  +2z= A

x+ay+ z=1

0
4°) Hallar todas las matrices cuadradas de orden 2 que conmuten con la matriz A = [3 J

: 1 .
50) Demostrar que dada una matriz cuadrada A4 , la matriz 5 (4+ A4') m es una matriz simétrica y que

la matriz ) (A— A") es una matriz antisimétrica. Demostrar, ademas, que toda matriz cuadrada

puede expresarse como suma de una matriz simétrica y una antisimétrica.
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NOMBRE NUMERO NOTA

PROBLEMA 1:
Estudiar en funcion de los valores del parametro a la compatibilidad y soluciones del siguiente
sistema en R. Obtener, si es posible, una solucion con Zz=a .
[ x+y +2t=3
3Xx—y+ z— t=1
5x—-3y+2z—-4t=a
2x+ y+ z+ t=2

PROBLEMA 2:
x+ky+ z=k+2

Discutir y resolver, segin los valores de K el sistema: x+ y+kz=-2(k+1)
kx+ y+ z=k
CUESTION 1.

1 1
Hallar todas las matrices cuadradas que conmutan con A = (0 J (Crees que este conjunto de

matrices cumple todas las propiedades estudiadas para la suma, producto por un n° y producto
de matrices?

CUESTION 2:
L % Vo
Calcular 1a 20-ava potencia de lamatriz A = [0 1 0
0 0 1

CUESTION 3:

(a) [,En matrices, puede efectuarse siempre A°B y B*A ? (‘,En caso afirmativo, saldra lo
mismo? ¢ Es verdad que (A+B)2 = A2+2AB+B? ?

(b) [,Un sistema de 2 ecs. lineales con 3 incognitas puede ser incompatible? Por qué?

(C) (',Si un sistema de 2 ecs. con 2 incognitas tiene infinitas soluciones y otro sistema analogo

difiere de ¢l solo en los términos independientes, puede este tener solucion tnica?
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